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REGULAMIN MIĘDZYSZKOLNEGO TURNIEJU WIEDZY LEŚNEJ „LEŚNE POTYCZKI”

I. ORGANIZATORZY TURNIEJU
· Nadleśnictwo Lubaczów
· Miejska Biblioteka Publiczna im. Władysława Broniewskiego w Lubaczowie

II. UCZESTNICY
         Turniej jest adresowany do uczniów szkół podstawowych z klas VI-VIII z terenu  
         Powiatu lubaczowskiego.

III. CELE TURNIEJU
1. Zachęcanie do zdobywania i poszerzania wiedzy przyrodniczo - leśnej.
2. Doskonalenie umiejętności rozpoznawania leśnych gatunków drzew, krzewów, roślin, grzybów oraz zwierząt.
3. Kształtowanie i rozwijanie wśród uczniów zainteresowań przyrodniczych i postaw proekologicznych.
4. Integracja uczniów i wymiana doświadczeń między szkołami w zakresie edukacji leśnej.

IV. TEMATYKA TURNIEJU	
Tematyka Turnieju obejmuje wiedzę z dziedziny nauk przyrodniczych i leśnych, a także z zakresu biologii, ekologii, ochrony przyrody, ochrony lasu i środowiska przyrodniczego. Na każdym etapie Turnieju od uczestników jest wymagana znajomość podstawowych gatunków drzew, roślin i zwierząt leśnych. 
Szczególny nacisk jest kładziony na następujące zagadnienia oraz umiejętności:  
- rozpoznawanie gatunków drzew leśnych na podstawie ulistnionych gałązek oraz ilustracji,
- rozpoznawanie gatunków krzewów występujących w lasach na podstawie ulistnionych gałązek oraz ilustracji,
- rozpoznawanie szyszek naturalnych okazów oraz na podstawie ilustracji,
- rozpoznawanie krajowych gatunków ptaków oraz ssaków na podstawie ilustracji i eksponatów oraz znajomość ich biologii, 
- rozpoznawanie grzybów leśnych na podstawie ilustracji,
- rozpoznawanie śladów i tropów zwierząt na podstawie eksponatów oraz ilustracji,
- pytania z zakresu wiedzy leśnej, terminów przyrodniczych i ochrony przyrody,
- przyroda w literaturze (zakres lektur szkoły podstawowej),
- wiedza ogólna na temat Nadleśnictwa Lubaczów, w szczególności form ochrony przyrody, 
-  praca leśnika.

V. ZASADY TURNIEJU     
1. Turniej Wiedzy Leśnej „Leśne Potyczki” jest dwuetapowy.
2. Warunkiem wzięcia udziału w Turnieju  przez uczniów z danej szkoły jest złożenie przez szkołę deklaracji chęci uczestnictwa szkoły w Turnieju (Zał. 1.) oraz złożenie przez uczniów podpisanej zgody na przetwarzanie danych oraz klauzuli informacyjnej (Zał. 2 i 3.), których wzory znajdują się w załącznikach do niniejszego Regulaminu 
3. Deklaracje woli uczestnictwa szkoły w Turnieju oraz zgody uczniów na przetwarzanie danych osobowych wraz z kartą informacyjną należy dostarczyć do siedziby Nadleśnictwa Lubaczów, pokój nr 10 lub przesłać w formie elektronicznej, jako skan wydrukowanych i podpisanych dokumentów w postaci pliku PDF w  terminie do 30 kwietnia 2024 r. na adres e-mail: katarzyna.marko@krosno.lasy.gov.pl 
4. Etap I (eliminacje szkolne).
Etap I odbędzie się 20 maja o godzinie 10:00 w szkołach, które wyrażą chęć przystąpienia do Turnieju. Podczas Etapu I z każdej szkoły zostanie wyłoniona trzyosobowa drużyna składająca się z uczniów, którzy uzyskają najwyższą liczbą punków, po 1 osobie z klasy VI, VII i VIII. Wybrana drużyna będzie reprezentować wybraną szkołę w II etapie Turnieju, który ma charakter międzyszkolny. 
5. Do szkół, które zgłoszą się do Turnieju zostaną dostarczone zestawy pytań oraz karty odpowiedzi. Za organizację I Etapu (w tym sprawdzenie prac testowych zgodnie z szablonem odpowiedzi) oraz za zachowanie pełnej tajności zestawów pytań do momentu rozpoczęcia eliminacji szkolnych (20 maja o godzinie 10:00) odpowiada Dyrektor danej szkoły wraz z opiekunem konkursu oraz jeden przedstawiciel ze strony Organizatorów tj. pracownik Nadleśnictwa Lubaczów lub Miejskiej Biblioteki Publicznej w Lubaczowie wchodzących w skład Komisji Konkursowej I Etapu.
Etap I odbędzie się w formie testu jednokrotnego wyboru. Uczestnicy otrzymają zestaw składający się z 30 pytań testowych oraz kartę odpowiedzi, na której należy umieścić swoje odpowiedzi. Czas na naniesienie odpowiedzi na kartę odpowiedzi wynosi 30 minut. 
6. Najpóźniej  następnego dnia roboczego po przeprowadzeniu Etapu I (21.05) szkoła dostarcza zestawy pytań, wypełnione karty odpowiedzi oraz protokół Komisji Konkursowej z I Etapu Turnieju (zał. 4).   
7. Etap II (międzyszkolny)
Etap międzyszkolny odbędzie się 12 czerwca o godzinie 10:00 w Miejskiej Bibliotece Publicznej w Lubaczowie. Szkoły, reprezentowane przez trzyosobowe drużyny będą rywalizowały między sobą o tytuł Mistrza Wiedzy Leśnej.
8.  Etap II Turnieju obejmuje zarówno pytania teoretyczne oraz zadania praktyczne z zakresu przestawionego w tematyce.
9. Etap II składa się z dwóch części. 
a) Część 1 - Każda drużyna otrzyma po 3 szanse. Udzielenie błędnej odpowiedzi oznacza utratę szansy, zaś prawidłowej odpowiedzi jej zachowanie.  Utrata przez drużynę z danej szkoły wszystkich szans eliminuje szkołę z dalszych rozgrywek. Na udzielenie odpowiedzi drużyna ma pół minuty. Do drugiej części przechodzą dwie drużyny, które zachowają najwięcej szans. 
b) Część 2 - Drużyny losują zadania (łącznie po 5 zadań). Za każde zadanie można uzyskać maksymalnie 5 punktów. Czas na udzielenie odpowiedzi wynosi 3 minuty. 
Druga część Turnieju międzyszkolnego to Finał, który wygrywa drużyna z najwyższą liczbą uzyskanych punktów. W przypadku uzyskania przez obie drużyny jednakowej liczby punktów zostaną losowane kolejne zadania, aż do wyłonienia zwycięskiej drużyny, która otrzyma tytuł Mistrza Wiedzy Leśnej.

VI. NAGRODY
· Dla Szkoły, której reprezentanci zwyciężą podczas Turnieju przewidziana jest nagroda finansowa w wysokości 700,00 zł., ufundowana przez Nadleśnictwo Lubaczów.
· Zwycięzcy Turnieju oraz wszyscy uczestnicy otrzymają dyplomy oraz nagrody rzeczowe ufundowane przez Nadleśnictwo Lubaczów oraz Miejską Bibliotekę Publiczną w Lubaczowie, 
· Organizatorzy przyznają trzy nagrody indywidualne – dla uczestników zwycięskiej drużyny o łącznej wartości 1200,00 zł
· Wyniki Turnieju zostaną opublikowane na stronie internetowej http://www.mbp.lubaczow.pl/ oraz http://www.lubaczow.krosno.lasy.govpl/ .
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VII. POSTANOWIENIA KOŃCOWE
· Przystąpienie do Turnieju jest jednocześnie akceptacją warunków Regulaminu.
· Uczestnicy Turnieju wyrażają zgodę na przetwarzanie danych osobowych zgodnie z ustawą z dnia 10 maja 2018 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. 2019 poz. 1781) w celach prowadzenia Turnieju, wyłonienia zwycięzców, przyznawania i rozliczania nagród oraz w celach marketingowych, promujących i reklamujących Organizatorów.
· W dniu zakończenia Turnieju  (12.06.2024 r.), po ogłoszeniu jego wyników Komisja Turnieju zniszczy wypełnione karty pracy uczestników i zestawy testów w formie papierowej z I i II etapu Turnieju.
· Wszelkie informacje i wyjaśnienia  dotyczące Turnieju można uzyskać pod nr tel. 537 417 544 lub 16 632 52 09.
· Regulamin Turnieju znajduje się na stronach internetowych: http://www.mbp.lubaczow.pl/ oraz http://www.lubaczow.krosno.lasy.govpl/ .
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